

着陆器尝试在月球软着陆时突然失联

## 印度“月船2号”怎么了？

新华社新德里9月8日电 印度第二个月球探测器“月船2号”着陆器7日凌晨尝试在月球南极软着陆时突然失去联系。围绕着陆器现状以及此次任务是否失败等外界普遍关心的问题，印度官方仍未给出确切说法。那么，“月船2号”究竟怎么了？

印度空间研究组织7日凌晨发布的声明说，印度“月船2号”探测器所携带的着陆器当天凌晨尝试在月球南极软着陆时失去联系。

记者从当天凌晨的直播中看到，“月船2号”着陆器7日凌晨1时40分（北京时间4时10分）左右开始尝试着陆月球并表现正常，但在距离月球表面2.1公里时，着陆器突然失去了与地面控制中心的联系。

印度空间研究组织7日下午详细还原了这一过程：着陆器是在距月球2.1公里的高度上开始偏离轨道，而后着陆器逐渐加速至每秒60米的速度，并在距离月球表面约335米时彻底失去联系。专家推测，着陆器最终可能撞击月球表面，但这一推测仍待证实。

是什么原因导致了突然失联？印度空间研究组织的专家认为，最可能的原因是安装在着陆器一侧的4个小型转向发动机突然失灵并全部停止工作，导致着陆器无法保持正常姿态。专家正把研究重点放在这一关键问题上。

印度空间研究组织认为，尽管没有最终登陆成功，但并不能就此认为“月船2号”任务完全失败。如

果将成功标准和任务分割为几个阶段来看，至今“月船2号”已完成90%以上的任务目标。

在着陆器损失之后，已经被放置在预定绕月轨道上的轨道器仍将继续工作。轨道器搭载的高分辨率光学相机和多个先进科学仪器，可以为全球科学界提供相关图像和信息，将丰富人们对月球演化的了解。

在经历多次推迟后，“月船2号”终于在今年7月22日发射升空，8月20日进入月球轨道开始绕月飞行。9月2日，“月船2号”着陆器与轨道器成功分离，开始朝月球表面飞行。按计划，“月船2号”应于7日在月球表面实施软着陆，而轨道器将继续在目前轨道上绕月飞行。

金正恩部署第13号  
台风防灾抗灾对策

新华社平壤9月7日电 据朝中社6日报道，为应对预计将对朝鲜全境产生严重影响的今年第13号台风“玲玲”，朝鲜劳动党中央军事委员会6日上午召开紧急扩大会议，讨论防灾抗灾对策，朝鲜最高领导人金正恩出席会议。

报道说，紧急扩大会议听取了有关正向着朝鲜半岛快速北上的第13号台风的分析报告，并讨论了应对此次台风灾害的国家紧急对策。

金正恩在会上表示，第13号台风预计将穿过朝鲜半岛，致使朝鲜全国受灾。他强调，在防范台风的斗争中，人民军队应发挥主力军作用，各级有关机关应加强组织，迅速做好灾害预防和灾后重建工作，要求各地一定要制定对策、采取措施，切实保障人民生命财产安全，并做好向灾区派遣紧急救援队等一切准备。金正恩在会上还对其他各项防灾救灾措施进行了具体部署。

朝中社援引朝鲜气象水文局通报说，第13号台风“玲玲”预计7日晚间抵达朝鲜西南部的黄海南道附近，此后台风预计将大致沿西南-东北方向穿越朝鲜半岛，并将于8日经朝鲜东北部的咸镜北道附近离开朝鲜半岛。台风经过地区将出现强风和暴雨天气。

莫斯科庆祝  
建城872周年

9月7日，在俄罗斯莫斯科，艺术家在庆祝活动中表演。

当日，莫斯科举行庆祝活动纪念建城872周年。莫斯科是俄政治、经济、科学和文化中心，始建于12世纪中期，史册上关于莫斯科的最早记载见于1147年。

新华社发



## 与阿总统及塔利班秘密会晤？

特朗普“在推特上”取消原定计划

新华社华盛顿9月7日电 美国总统特朗普7日在社交媒体上说，他曾计划8日同阿富汗总统阿什拉夫·加尼及塔利班代表在戴维营秘密会晤，但因为阿富汗发生针对美军士兵的袭击而取消会晤。

特朗普在推特上说，加尼和塔利

班主要领导人本计划于7日晚间抵达美国，参加在戴维营的会晤。“令人遗憾的是，为了增加筹码，他们承认在喀布尔发动袭击，这次袭击导致1名美军士兵和11名其他人员死亡，我立即取消了会晤并叫停了和平谈判。”

美国国防部此前表示，1名美

军士兵当地时间5日在喀布尔一次爆炸中身亡。

美国政府阿富汗和解事务特别代表扎尔梅·哈利勒扎德本月1日说，美国与阿富汗塔利班代表日前在多哈举行的第九轮谈判已结束，双方即将达成协议。

## 阿富汗塔利班称

## 与美计划外谈判取得积极进展

新华社多哈9月7日电 阿富汗塔利班7日宣布，与美国在卡塔尔首都多哈举行的事先未计划的谈判取得了积极进展。

塔利班驻多哈政治办事处发言人苏海勒·沙欣7日在社交媒体上发文说，塔利班与美国代表4日凌晨2时30分开始谈判，并于5日晚间结束。塔利班驻多哈政治办事处主任巴拉达尔及其谈判小组，与美国

政府阿富汗和解事务特别代表扎尔梅·哈利勒扎德、驻阿富汗美军司令斯科特·米勒举行了这次计划外谈判。不过，沙欣没有透露谈判的更多细节。

据此间媒体报道，塔利班和美国9月1日在多哈结束第9轮谈判后，哈利勒扎德当日前往阿富汗首都喀布尔，向阿富汗总统阿什拉夫·加尼通报情况。哈利勒扎德2日

在喀布尔接受阿富汗电视台采访时说，美国与塔利班的协议草案主要内容包括，美国将从阿富汗撤军约5000人并关闭数个美军基地，以换取塔利班不利用阿富汗领土攻击美国及其盟国的承诺。不过，阿富汗政府对协议草案内容表示担忧，认为需要更多信息以评估安全风险。哈利勒扎德随后突然返回多哈，与塔利班方面举行了这次事先未计划的谈判。

## “玲玲”致韩3人丧生

新华社首尔9月8日电 韩国有关部门8日确认，台风“玲玲”7日袭击韩国多地，致3人丧生、20多人受伤、超过16万户家庭一度断电，有关机构8日全力开展抢修和恢复工作。

## 俄乌交换被扣人员

新华社莫斯科9月7日电 俄罗斯联邦人权代表莫斯科利科娃7日说，俄罗斯与乌克兰当天交换了一批被扣押人员，各自释放对方35人。她说，此次交换被扣押人员为大规模人道主义行动，希望能成为两国缓解关系、开启新的交换被扣押人员谈判的起点。